



France Gorse
665 Woodward
Brooklyn, N.Y. 11227

Rogers v Bangkoku

Ameriški državni tajnik je odšel iz Saigona v glavno mesto Tajske na posvete SEATO.

BANGKOK, Taj. — Po štirih dneh razgovorov in posvetov v Saigonu je ameriški državni tajnik priletel včeraj sem na posvete SEATO, obrambne organizacije za jugovzhodno Azijo, ki je sicer izgubila večji del svoje vrednosti, odkar se Francija za njo ne briga več, Velika Britanija se umika iz tega dela sveta, Pakistan, najmočnejša od azijskih članic, pa pri njej ne sodeluje. Posvetom SEATO bodo sledili razgovori med državami, ki sodelujejo v vojskovanju v Vietnamu.

Rogersova pot v jugovzhodno Azijo je važna. V Saigonu je ameriški državni tajnik pomagal odstraniti nesporazume in trenja, ki bi lahko sledila Nixonovemu govoru o Vietnamu. Njegove izjave so ustvarile vtis, da vlada glede razgovorov v Parizu in glede bodočnosti Južnega Vietnama med Saigonom in Washingtonom sporazum v vseh glavnih točkah. Ta vtis so potrdile tudi izjave vodnikov Južnega Vietnama samega.

V Bangkoku se Rogers razgovarja z zunanjimi ministri članice SEATO o bodočnosti te zveze posebno v času po končanju vietnamske vojne. Kako naj ta konec dosežejo, o tem se bo Rogers ob koncu sestanka SEATO razgovarjal z zavezniki, ki v vojni sodelujejo. To so poleg Tajske, Avstralije, Nova Zelandija, Južna Koreja in Filipini.

Vprašanje razporoke razburja vso Italijo

RIM, It. — Italija nima zakona, ki bi obravnaval vse slučaje razporoke. Tak zakon je šele pred parlamentom. Ker so za zakon vse stranke razen krščanskih demokratov in neofašistov, bo predlog verjetno uzakonjen ali letos ali prihodnje leto. To močno vznemirja katoliške kroge, kar je razvidno iz ostrih protestov italijanskih škofov. Katoličani ne mislijo ostati le pri besednih protestih, so napravili načrt, kako bi zakon razveljavili potom plebiscita. Upajo namreč, da se bo pri plebiscitu večina volivcev izrekla proti zakonu.

Pot do plebiscita je dolga, kajti treba je primerno spremeniti ustavo. Katoličani so že začeli pripravljati pot za plebiscit.

To je preplašilo vse tiste, ki bi radi izrabili predpise novega zakona v svoj prid. Zato hitijo že sedaj s pripravami za izrabo ugodnosti novega zakona in obletavajo najbolj znane odvjetnike. Pri tem načrti za razporoke ne morejo dolgo ostati tajnost, postanejo brž predmet običajnih čenč. Zanje je sedaj nastopila prava konjunktura povzročena po gornjem zakonskem predlogu.

Če še niste naročnik
AMERIŠKE DOMOVINE,
postanite še danes!



Delno oblačno, toplejše, najvišja temperatura do 70.

Novi grobovi

John Zupanc Sr.

Včeraj zjutraj je umrl v Huron Road bolnišnici poznani John Zupanc, 5052 Greenhurst Rd., Maple Heights, Ohio, star 66 let, rodom iz Krke na Dolenjskem, od koder je prišel v Ameriko leta 1913. Zapustil je ženo Angelo, roj. Orel, sinova Johna ml. in Rudija ter štiri vnuke. Bil je organist pri cerkvi Mt. Carmel in pri Sv. Lovrencu v Newburgu, član pevskega zbora Planina, Ameriške bratske zveze št. 180. Bil je upokojen predelavec T.R.W. Co. Na mrtvaškem odru počiva v Perkovem pogrebem zavodu na 16222 Broadway Ave. Ure kropljenja danes od 7-9. zvečer. In jutri, v sredo od 2-4. popoldne in od 7-9. zvečer. Pogreb bo v četrtek zjutraj iz Perko pogrebnega zavoda v cerkev sv. Lovrenca ob devetih, nato na pokopališče Kalvarija.

John A. Verhovnik

V nedeljo popoldne je umrl John A. Verhovnik z 20631 N. Vine St., preje s Prosser Ave., star 49 let, rojen v Clevelandu, zaposlen več let v Deutscher mesariji, mož Helene, roj. Hrkalovich, oče Johna J., sin Angele in pok. Johna, brat Angele Armon in Mary Shume, pok. Josepha in pok. Rosalije. Bil je član Spartans št. 576 SNPJ, Slomšek št. 16 ADZ in Dvor Baraga C.O.F. in veteran druge svetovne vojne (v U.S. Army več kot 4 leta). Pogreb bo v četrtek ob 9.30 iz Zakrajskovega pogrebnega zavoda v cerkev sv. Vida ob desetih, nato na pokopališče Kalvarija. Truplo bo položeno na mrtvaški oder danes popoldne ob petih.

Adam Polo

V Woman's Hospital je umrl po dolgi bolezni 66 let stari Adam Polo, roj. v Clevelandu, preje živeč na E. 69 St., upokojeni delavec Twist Drill Co., vdovec, oče Mary Jane Terace, 4-krat stari oče, brat Michaela, Sama, Franka, Anthonyja, Mae Berwald, Adele Blagney in Olge Geremia. Pogreb bo iz Zeletovega pogrebnega zavoda na St. Clair Avenue v sredo ob 8.15, v cerkev sv. Filipa Nerija ob devetih, nato na pokopališče.

Obrambni tajnik M. R. Laird hoče ostati političen junak dneva

WASHINGTON, D.C. — Federalni tajnik za narodno obrambo M. R. Laird je poklicen politik. Kot kongresnik je bil v odborih za narodno obrambo, kar pa še ne pomeni, da bi bil strokovnjak za to tajništvo. Pa mu politična žilica ne da miru. Skoraj ni tedna, da ne bi ta ali ona njegova izjava razburjala naše politične javnosti.

Ni še pozabljena njegova izjava, da bo tajništvo za narodno obrambo nadaljevalo investicije v obrambni raketni sistem ABM Safeguard z denarjem, ki je ostal od ukinitvenega sistema Sentinel. V Kongresu je ta njegova izjava naletela na hude očitke, ki jih bo Laird moral na sejah raznih kongresnih odborov še dolgo pobijati. Uspešno ali brez uspeha, to bomo šele videli.

To ga pa ni motilo, da se je zopet spustil v nevarno izjavo na dan naših oboroženih sil. Ta dan je kot nalašč ugodna prilika za razne domoljubne govore, ki jim načelno ne more nihče ugovarjati. Vendar

Rdeča Severna Koreja postaja prava nadlega

Severnokorejska bo jovitost proti ZDA in Južni Koreji v času prepira s Kinom, tudi Moskvi ne gre v račun.

WASHINGTON, D.C. — Naša diplomacija opazuje zunanjo politiko Severne Koreje z zmeraj večjo zaskrbljenostjo. Severnokorejska vlada postaja vedno bolj bojevit, posebno odkar je zasedla izvidniško ladjo Pueblo in sestrelila ameriško izvidniško letalo. To še ni vse, čete Severne Koreje kršijo zmeraj bolj pogosto premirje, v Južni Koreji pa se vtihotaplja preko demarkacijskega pasu zmeraj več rdečih aktivistov, ki sejejo nemir v Južni Koreji.

Ob demarkacijski coni je bilo lani kar 761 incidentov. Naše državno tajništvo je o tem podrobno poročalo predsedniku Varnostnega sveta ZN in ga prosilo, naj naše poročilo razmnoži in dostavi vsem članicam Varnostnega sveta.

Pretekli teden je Moskva objavila, da bo poslala predsednika ZSSR N. Podgornega v Pong-ang na obisk k severnokorejski vladi. Podgorni bo od tam odletel v Ulan Bator v Mongoliji. Obisk je Podgornemu dal priložnost, da na vse to opozori severnokorejske tovariše in jim z besedne pove, da ruska politika ni s tem zadovoljna. Da res ni zadovoljna, je Moskva pokazala že s svojim obnašanjem ob priliki afere z izvidniškim letalom, kjer je našim oblastem šla na roke, kjer se je ponudila prilika.

Seveda je Podgorni tudi gledal, da zmanjša vpliv kitajskih komunistov na Severno Korejo. Zato so tudi v Pepingu kar grobo napadali pot tovariša Podgornega.

Ni znakov za nesrečo

WASHINGTON, D.C. — Strokovnjaki za Sovjetsko zvezo priznavajo, da je umrlo v letošnjem letu doslej že 33 sovjetskih generalov, samo v zadnjih tednih 13, vendar nimajo nobenih dokazov, da bi bila teh smrti kriva kaka večja nesreča pri preskušanju novega orožja, še manj kaka čistka.

Čas za rdeči mednarodni kongres se hitro bliža

DUNAJ, Avstr. — S tem rajstejo skrbi marsikatero komunistične stranke, ki ne zaupa popolnoma sovjetskim izjavam in obljubam. Že pred meseci so na primer Sovjeti obljubili, da ne bodo trpeli, da bi na junijskem kongresu kdo naravnost napadal Kitajsko, Albanijo in Jugoslavijo. Takrat so tudi pristali, da ne bodo vztrajali na svoji znani formuli omejene suverenosti.

Tuji komunisti so od nekdaj zvedeli, da bo Moskva prav te stvari skušala spraviti na dnevnih red. Zato so se nekatere komunistične stranke na hitro roko sestale na Dunaju, da sklenejo, da ne bodo nič popuščale. Bile so to norveška, belgijska in švicarska stranka, to stališče je podprla italijanska stranka, do čim je francoska oklevala. Romunija je seveda krepko podprlo stališče tega sestanka.

Kakor hitro je Ceausescu zvedel za sklepe te konference, je s svojim ministrskim predsednikom Maurerjem jadno odletel na enodnevni obisk v Moskvo in v Kremlju razložil, zakaj je prišel in kaj prinaša. Oba romunska tovariša sta bila v Moskvi le en dan.

Kot znano, je začetek konference predviden za 5. junij, dokim se bodo 23. maja sestali zadnjikrat vsi odbori, ki naj pripravijo resolucije za kongres.

Nixon si kupil svojim predlogom nekaj časa

WASHINGTON, D.C. — Predsednik R. M. Nixon si je s svojim predlogom za končanje vojskovanja v Vietnamu kupil nekaj časa v javnosti, še bolj pa v Kongresu, kjer so se nekatere nestraneži že oglasili s kritiko in zahtevali "večji napor" za končanje vojskovanja. Najbolj glasni so bili prav republikanci. Ti niso posebno navdušeni nad Nixonovimi 8 točkami. Zdi se jim, da predsednik ni še dovolj daleč v svojem popuščanju in da mu zato morda ne bo uspelo zlomiti zastoja pri razgovorih v Parizu.

Precej vode

Povprečna banja drži nekako 45 galonov vode.

NAD SUEŠKI PREKOP SE ZGRINJAJO ČRNI OBLAKI

Na obeh straneh Sueškega prekopa so zbrane močne vojaške sile, nenaden spopad postaja vedno verjetnejši. — U Tant pozval Egipt, naj preneha s topovskim streljanjem preko prekopa. ZDA in ZSSR podprli njegov poziv.

BEJRUT, Lib. — Streljanje preko Sueškega prekopa je postalo nekaj vsakdanjega, ki bi samo po sebi ne vznemirjalo nikogar. Nevarnejše so izjave v Kairu in v Jeruzalemu. V glavnem mestu Egipta postajajo zopet zelo bojevitni in zahtevajo od Naserja, da pokaže z nenadnim vpadom preko prekopa, da so Arabci sposobni uspešno nastopiti in tudi poraziti "večje" izraelske oddelke. V Kairu bi radi uničili "vsaj eno izraelsko divizijo" in tako pokazali svetu, kaj zmorejo.

Dayan svari

V Jeruzalemu je obrambni minister Moshe Dayan povedal odkrito in naravnost, da se bo Izrael morda nekega dne naveličal samo odgovarjati na egiptiško streljanje preko prekopa in prešel v nenaden napad. Nekateri trdijo, da je del vodnikov Izraela za nenaden, odločen napad preko prekopa na tam zbrane egiptiške sile, ki naj bi te uničili in pokazal Arabcem, da so njihovi upi na poraz Izraela prazni.

Predsednica izraelske vlade Golda Meir je izjavila, da je Izrael pripravljen za novo vojno bolj, kot je bil za zadnje in da se ne obeta Arabcem nič dobrega, če novo vojno res sprožijo.

Močne vojaške sile

Po nekaterih vesteh naj bi imel Egipt zbranih ob Sueškem prekopolu in v njegovem zaledju 600 do 700 tankov, 800 težkih minometov in topov ter najmanj od 50.000 do 70.000 mož. Drugi trdijo, da ima Egipt zbranih tam do 7 celih divizij, torej skoraj še enkrat toliko. Izrael je zgradil vzdolž prekopa celo verigo podzemnih bunkerjev in drugih utrdb ter te povezal med seboj. V njih drži le kakih 4.000 do 6.000 mož s potrebnim težkim orožjem. Dalje v zaledju ima

Iz Clevelanda in okolice

Iz bolnišnice — Mrs. Karolina Krnc, 1059 Addison Rd., se je vrnila iz bolnišnice in se zahvaljuje za obiske, posebno č. gospodov od Sv. Vida, in pozdravne kartice. Zdravi se na domu.

Na obisku

Ga. Ivanka Kariz je prišla iz Avstralije obiskat svojo sestro Marijo Sedej, 19451 Tyronne Ave., tel. 481-9816.

K Lurški Mariji

Za Slovenski spominski dan v nedeljo, 1. junija, bo na željo mnogih vozil K Lurški Mariji na Providence Heights nad Chardon Rd. avtobus v času za sv. mašo za vse padle slovenske zrtve. Izprež Baragovega doma bo bus odpeljal ob 9.30 popoldne. Cena za obe smeri \$1.00! Prijave sprejema g. V Rožman, 881-2852.

Zadušnica — Nocoj ob sedmih bo v cerkvi sv. Vida sv. maša za pok. Jožeta Kovčca ob 13. obletnici smrti.

Krasen uspeh — Prvi samostojni koncert altistke gdč. Cecilije Valencić preteklo nedeljo v Slovenskem društvenem domu na Recher Avenue je krasno uspel. Dvorana je bila nabitá polna, izvajanje pevke odlično in v splošno zadovoljstvo občinstva. Cestitamo!

Sprememba vardnih meja odložena — Zvezni sodnik F. J. Battisti je odločil, da ne morejo biti po marcu 1971 izvedene več nobene volitve v mestni svet, ne da bi bile preje preurejene meje vard tako, da bo upoštevano načelo en mož en glas. Sodnik je zavrnil zahtevo, da bi morale biti meje vard spremenjene v tem pogledu že pred letošnjimi volitvami v mestni svet.

Ljubljancanka

Miss Europa 1969
RABAT, Mar. — Zadnje nedeljo je bila tu imenovana za Miss Europa, torej za najlepše deklo v Evropi, Ljubljancanka Saša Zajc.

Van Thieu je dobil

govor v naprej
SAIGON, J. Viet. — Predsednik republike Van Thieu je dobil iz Bele hiše besedilo Nixonovega govora o položaju vojskovanja v Vietnamu in predlogih za njegovo končanje precej pred časom, predno je Nixon govoril preko televizije in radia ameriški javnosti.

Če se zgodi nesreča, vam ne more nihče pomagati, če se nite držali prometnih predpisov.

telo začelo zavračati 2. januarja 1968 presajeno srce.

WASHINGTON, D.C. — Armada je odpovedala pogodbo z Lockheed Co. za zgraditev 375 helikopterjev vrste Chycenne, ker prvih 10 izdelanih ne odgovarja pogojem in je očitno, da jih podjetje ne bo moglo spraviti v red in jih ob dogovorjenem času dobaviti.

HOUSTON, Tex. — Apollo 10 leti proti Luni točno po načrtu. Včeraj so astronauti snemali večer na Zemljo, pa tudi notranjost svoje vesoljske ladje in te televizijske posnetke poslali na Zemljo. Tudi za danes je predvideno 15-minutno oddajanje v barvni televiziji iz Apolla 10. Ta bo jutri dosegel Luno in začel krožiti okoli nje.

WASHINGTON, D.C. — Priča-kujejo, da bo še danes dopoldne objavljeno, da se bosta predsednik Nixon in predsednik Južnega Vietnama Van Thieu sestala na razgovore na otoku Midway na Pacifiku 5. junija. Predlog za sestanek je stavil Van Thieu tekom obiska državnega tajnika W. Rogersa v Saigonu konec preteklega tedna.

BONN, Z. Nem. — Zunanji minister W. Brandt je označil poljski predlog od zadnje sobote za ureditev vprašanja poljsko-nemške meje ob Odri-Nisi za "pomemben". ponudil Poljski sklenitev nenapadatelne pogodbe in izjavil, da bo vprašanje meja uredila šele mirovna pogodba med zmagovalci in premaganci druge svetovne vojne. Trdijo, da je namen poljskega predloga bolj povzročiti spor v nemški vladi, ko se Zahodna Nemčija pripravlja na parlamentarne volitve, kot pa želja urediti vprašanje meja.

CAPETOWN, J. Af. — Stanje dr. P. Blaiberga, najdalj živčega človeka s "tujim" srcem, se je včeraj popravilo. Zdravniki so se bali, da je morda

AMERIŠKA DOMOVINA

AMERICAN HOME

6117 St. Clair Ave. — Henderson 1-0628 — Cleveland, Ohio 44103

National and International Circulation

Published daily except Saturdays, Sundays, Holidays and 1st week of July

Managing Editor: Mary Debevec

NAROCNINA:

Za Združene države:
\$16.00 na leto; \$8.00 za pol leta; \$5.00 za 3 mesece
Za Kanado in dežele izven Združenih držav:
\$18.00 na leto; \$9.00 za pol leta; \$5.50 za 3 mesece
Petkova izdaja \$5.00 na leto

SUBSCRIPTION RATES:

United States:
\$16.00 per year; \$8.00 for 6 months; \$5.00 for 3 months
Canada and Foreign Countries:
\$18.00 per year; \$9.00 for 6 months; \$5.50 for 3 months
Friday edition \$5.00 for one year

SECOND CLASS POSTAGE PAID AT CLEVELAND, OHIO

83 No. 99 Tuesday, May 20, 1969

Nixon govori Ho Či Minh molči?

Ko je južnovietnamska OF 8. maja objavila svoje pogoje za mir v Vietnamu, je predsednik ZDA R. M. Nixon smatral za potrebno, da na to objavo odgovori. To je storil pretekli teden na ameriški televiziji. Tako je vsa javnost zvedela, kaj misli Nixon o Vietnamu. Navadni Amerikane ni v Nixonovi izjavi mogel odkriti bistvenih novosti, več sreče so seveda imeli poklicni politiki, časnikarji in diplomate. Nixon je namreč govoril tako previdno, pa tudi megleno, da lahko vsakdo po svoje razlaga marsikatero njegovo misel. To se je tudi zgodilo. Že prve ure se je nabralo ves polno razlag, ki se strinjajo samo v tem, da Nixon res želi mir in da je pripravljen zanj mnogo žrtvovati, toda ne ameriške časti. Pa tudi pojem o časti je zrtvegljiv, levičarski politiki ga gotovo razumejo drugače kot desničarski.

Da se ne spuščamo v presojo Nixonovega stališča, imamo še drug razlog: Nixon sam je označil stališče kot osnovo za pogajanja. S tem je hotel omogočiti komunistom, da bodo lahko njegove ideje porabili za novo obliko njihovega znanega stališča, ki naj da Ameriki priliko za ponovno popuščanje.

Za naše stališče velja pri tem še zmeraj stari razlog: za mir in za vojskovanje je zmeraj treba dveh. Predloge, misli in ideje z ene strani lahko presojujemo stvarno le takrat, kadar ob enem tudi mislimo, kako druga stran razume vso problematiko. Kdo je v našem slučaju druga stran? Na videz vietnamska OF, kajti njena izjava je dala povod za Nixonovo. Ali je vietnamska OF res tako važen političen faktor, da zasluži Nixonovo vpoštevanje? Ne smemo namreč pozabiti, da na komunistični strani veliko več zaleže Ho Či Minh kot OF. Ho Či Minh o izjavi OF še ni rekel ničesar. Ker molči, se torej strinja v tem pogledu z njo. Do sedaj je taka domneva držala, morda drži tudi sedaj, toda jamstva ni nobenega.

To pomeni: treba je do stališča Ho Či Minha priti po drugi poti, po poti dejstev. Ta taktika je že preverjena in ima značaj stvarnosti. Zato si postavljamo vprašanje: kaj dela Ho Či Minh?

Vsa dejstva potrjujejo misel, da je Ho Či Minh ostal pri tem, kar je zmeraj trdil: Amerike ni mogoče zlomiti na bojnih poljih, ampak doma s tem, da se zlomi njeno odpornost. Zato usmerja Ho Či Minh vse svoje poteze samo proti temu cilju. Pri tem je dosegel že lepe uspehe, ki jih lahko taji le tisti, ki se je že sprl s stvarnostjo. Amerika se je že odpovedala vsakemu upanju na zmago, se bojuje le radi tega, ker hoče tako končati vojno, da bi nastal videz, da ne trpi njena čast — in seveda tudi ne njen ponos.

To politično stališče je Ameriko potisnilo v defenzivo na bojnem polju. Ofenziva je torej prešla v komunistične roke in s tem tudi pobuda. Dokazuje za to spremembo v vietnamski vojni najdemo lahko vsak dan v poročilih s front. Komunisti so to spremembo že temeljito izrabili. To se vidi v njihovi taktiki. Obsežnejši vojaških nastopov proti ameriškim četam že dolgo niso doživeli. Komunisti napadajo ameriške postojanke le takrat, kadar jim postojanke postajajo ovire ali vsaj zagate v načrtih za njihove operacije. Kar imajo spopadov z ameriški četami, imajo spopadi poleg drugih zmeraj tudi cilj: prizadeti našim četam čim več izgub v človeških življenjih. Komunisti dobro vedo, da ravno to najbolj boli ameriško javnost. Kje se boji v Vietnamu vršijo in kako potekajo, to briga našo deželo šele v drugi vrsti. Število dnevnih smrtnih žrtev v Vietnamu, to grize ameriško odpornost, navadno naravnost, velikokrat pa tudi po ovinkih.

Seveda imajo komunistične vojaške operacije tudi namen, da redčijo vrste v saigonskih divizijah. Komunisti hočejo spremeniti saigonske vojske v apatične številke, ki se borijo, da varujejo svoje lastno življenje, šele potem mislijo na zmago. Uradna poročila sicer trdijo o saigonskih četah čisto nekaj drugega, toda pečata verjetnosti ne nosijo. Je pa tudi res, da so vsaj nekatere vrste saigonskih čet sedaj boljše, kot so bile na primer še lani. Vendar trdijo poznavalci, da bi saigonski generali morali svoje vojske vezbati še dolgo vrsto let, da bi bili kos komunističnim. Ali bo Amerika voljna čakati tako dolgo? Hanoi misli, da ne. Komunistični vojski bodo torej lahko še dolgo "mleli" svoje saigonske nasprotnike.

Na obzorju je pa še nov cilj komunističnega vojskovanja, ki do sedaj nismo mislili nanj.

Kot rečeno, gledajo komunisti vojskovanje le skozi politična očala. To jih opozarja na možnost, da izrabijo lahko tudi umik ameriških čet za svojo propagando. To je sila lahko. Treba je samo vsakokrat dognati, kdaj bodo ameriške čete zapuščale vietnamsko obalo, in jim tik pred odhodom delali sitnosti z napadi iz zased, z raketami na kratke daljave, s terorjem itd. So to lahko le navadne praske brez vsakega strateškega ali taktičnega pomena, toda pro-

paganda jih lahko napihne na velike rdeče zmage nad odhajajočimi Amerikanci, ki so pod rdečim pritiskom morali kar "bežati" iz Vietnamu.

V Ameriki se bodo taki propagandi smejali, toda poleg Amerike je še dosti drugih držav in narodov, kjer bo taka propaganda vplivala in dvigala pomen rdeče Azije. Amerika se bo morda nad tem jezila, toda to bo tudi vse, tako uči skušnjava.

Da vse to posnamemo: sedANJI način vojskovanja v Vietnamu je za vietnamske komuniste preveč, recimo, rentabilen, da bi ga opustili na ljubo ameriškim željam. To je vtis, da smo ga dobili ob premišljevanju Nixonovega govora na televiziji. Radi bi videli, da nas Ho Či Minh demantira z novo taktiko, pa se bojimo, da nas ne bo.

BESEDA IZ NARODA

Prisrčno srečanje slovenskih romarjev s Pavlom VI.

Sv. oče je blagoslovil temeljni kamen Slovenika.

RIM, It. — V petek, 9. majnika, je sprejel sv. oče 500 slovenskih romarjev, ki so prišli iz domovine, zamejstva in zdomstva pod vodstvom vseh petih slovenskih škofov v Rim, da se zahvalijo sv. očetu za ustanovitev slovenske cerkvene pokrajine in ga prosijo, naj blagoslovi temeljni kamen za Slovenski zavod (Slovenik) v Rimu. Njihovi želji je sv. oče rad ustregel.

Dan avdienco slovenskih romarjev pri sv. očetu je bil dolgo negotov. Šele v četrtek so zvedeli, da bodo sprejeti naslednji dan. V petek, kmalu po 10. uri so se začeli zbirati pri bronastih vratih na desni strani trga sv. Petra, medtem ko so se na drugi strani vrat začeli zbirati zastopniki mednarodne dobrotelne organizacije Caritas. Ni bilo gotovo, ali bodo prvi sprejeti oni ali Slovenci.

Temeljni kamen Slovenika

Malo pred 11. uro so vaticanski reditelji odpeljali slovenske romarje v klementinsko dvorano. Tu jih je pred avdienco pozdravil v imenu vodstva Slovenika prorektor msgr. Jezernik. Markuža, gojence Slovenika, duhovnik tržaške škofije, pa jim je zate prebral listino, ki je bila vložena v temeljni kamen Slovenika. Slišali so jim popolnoma neznan stvari: gl. temeljni kamen so dobili izpod bazilike sv. Petra iz bližine Petrovega groba. V njegovo odprtino so vložili kamenčke iz vseh slovenskih stolnic (Ljubljana, Maribor, Koper), iz gl. slovenskih Marijinih svetišč (Brezje, Ptujška gora, Sv. Gora nad Čedadom, Strunjan). K njim so dodali tudi kamenčka s Slomškovega in Baragovega groba, dalje kamne iz nekaterih slovenskih cerkva v Sev. in Juž. Ameriki in Avstraliji. Tudi kamni iz goriške, tržaške in salzburške stolnice niso manjkali. Pomenljivi si moli naše preteklosti, sedanjosti in prihodnosti.

V listino so napisana imena vseh slovenskih škofov in drugih vidnejših duhovnikov, ki so prišli na blagoslovitev temeljnega kamna. Posebej naj je omenjen tisti, ki je prišel od najbolj daleč, prelat Alojzij Baznik, župnik pri Sv. Vidu v Clevelandu, ZDA.

Za Mrakužem je romarjem nato kratko spregovoril o namestniku Slovenika in življenja v njem dr. France Oražem, duhovnik ljubljanske nadškofije, ki je v Sloveniku nekaj "prvi med enakimi". Romarjem so nato pokazali tudi listino z imeni gl. dobrotnikov, med katerimi velja omeniti nekdanjega papeškega nunciata v Belgradu rajnega ameriškega nadškofa Hurleyja. Med drugimi Slovenci, dosedanjimi dobrotniki Slovenika, pa so predvsem imena rojakov iz zamejstva in zdomstva.

Prihod sv. očeta nad slovenske romarje

Prihod sv. očeta med naše romarje se je nekoliko zakasnil. Pred njimi je bil namreč sprejel štiri madžarske škofe. Gotovo je imel z njimi zelo važen razgovor. Msgr. Jezernik je medtem našim romarjem napovedal pri-

hod kardinala Šeperja, zagrebškega nadškofa, ki je sedaj prefekt kongregacije za verski nauk. Zelo so se ga razveselili in ga pozdravili z burnim ploskanjem.

V tem so že šli mimo naših romarjev madžarski škofje, pri zadnjih vratih pa se je že pokazala bela papeževa postava. Sv. očeta je sprejelo navdušeno ploskanje naših romarjev in pozdravljanje z belimi robcami. Sv. oče je bil videti shujšan, toda zdrave barve in — dobro razpoložen. Ploskanje in pozdravljanje se je pomirilo šele, ko so bori so se začeli zbirati peti "Spet kličice nas venčani maj".

Nadškof metropolit dr. J. Pogačnik pozdravi sv. očeta

Še prisrčen pozdrav bratom v škofovstvu, ki so stali spredaj, in sv. oče je sedel na svoj sedež, ob njem na desni pa novi voditelj papeških avdienc francoski škof Martin. Pred mikrofon je stopil ljubljanski nadškof in slovenski metropolit dr. J. Pogačnik in takole pozdravil sv. očeta:

"Ta zbor romarjev naj pred vami predstavlja vso družino slovenskih vernikov. Za obisk groba sv. Petra in počastitev njegovega spomina nas je nagnil trojni namen: najprej smo se vam prišli zahvaliti za ustanovitev naše cerkvene pokrajine z metropolitom sedežem v Ljubljani. S tem je bila spolnjena dolgotrajna želja naših pastirjev in vernikov. Upamo, da bo to v dobro našega božjega ljudstva, kakor tudi vesoljne Cerkve. — Drugi razlog našega romanja je zgodovinski. Zadeva začetka širjenja evangelija med slovanskimi narodi. To delo sta pred 1100 leti opravila sv. Ciril in Metod. Zelim predvsem, da bi duhovna dediščina, ki smo jo dobili od sv. bratov, vedno bolj cvetela in pripeljala do edinosti. — Tretji razlog našega romanja je poseben vrste. Ponižno vas prosimo, da blagoslovite temeljni kamen Slovenskega zavoda v večnem mestu Rimu. V njem naj bi naši duhovniki dobili globljo teološko izobrazbo in se utrdili v ljubezni do Cerkve in Kristusovega namestnika.

Odgovor sv. očeta
Sv. oče je odgovoril najprej v italijanščini, prosto, brez pismene predloge, kakor mu je narokovalo srce. Večkrat je govoril v prvi osebi ednine. Govoril je našim romarjem res kot oče: "Ko vas z velikim veseljem sprejemam, mi je neugodno, da vam ne morem govoriti v vašem jeziku. Toda srce pove več kot besede. Vedite, zelo smo srečni ob današnjem sprejemu. Ta trenutek je za nas in za vas poln veselja, radosti, upanja in hvaležnosti Gospodu. Ginjeni smo nad besedami vašega nadškofa in metropolita, ker pričajo o vaši veri, ljubezni do Cerkve in do naše osebe. Nekaj pa na nas dela še posebej vtis. To je — VASA ZVESTOBA. Pri raznih srečanjih nas večkrat vprašujejo, kaj naj v teh težavnih in zmedenih časih stori dober katoličan. Preprosto

Odgovor sv. očeta

ogovarjamo: "Zvest naj bo! Bodi zvesti!"

S svojim prihodom, s svojim ploskanjem, z izrazi svojih čustev nam govorite, da ste zvesti. Zato vas pozdravljamo. To vam priporočamo, k temu vas spodbujamo za prihodnost. Kristus je dejal svojim apostolom: "Ostanite v Kristusovi ljubezni do Cerkve in do vse katoliške skupnosti!"

Vam duhovniki, bogoslovci, zastopniki naroda, ki je že stoletja zvest Cerkvi, še enkrat ponavljam: "Bodite ponosni in močni v svoji zvestobi Kristusu in Cerkvi!"

Poseben razlog je povedal sv. metropolit: Priznali smo slovensko cerkveno pokrajino. Ob tej priložnosti se spominjamo ne samo blagovestniškega delovanja sv. bratov Cirila in Metoda med slovanskimi narodi, temveč tudi zgodovinskega dne, ko je moj prednik blaženega spomina Pij II. Piccolomini na predlog cesarja Friderika III. ustanovil ljubljansko škofijo. Tedaj je bila ta odvisna od Ogleja, toda sv. sedež je imel z Ljubljano tako živahne stike, da lahko govorimo o neposredni odvisnosti ljubljanske škofije od sv. sedeža. Srečni smo, da zdaj lahko priznamo Ljubljano ne samo kot sedež škofije, temveč tudi kot nekakovo mesto drugih škofij in da lahko skupaj z metropolitom pozdravimo tudi druge slovenske škofje. Pri tem pa ne gre toliko za zemljepis in zgodovino, kolikor za čast vam in vsemu katoliškemu ljudstvu Slovenije."

med sklade vezanih letnikov. Bil je nesramno umazan, neobrit in nohte je imel črne od prahu in tiskarske barve. Tudi očala so bile prašna in umazana, da so bile njegove oči meglene in nisem mogel razločiti, če so bele, modre ali rdeče.

"Če si prišel, da protestiraš, potem lahko kar greš, kajti to je uredniški urad in ne univerza," je rekel in še naprej listal po knjigah.

"Tebe gotovo nisem prišel gledat," sem resno dejal. "Sem pa zadovoljen, da sva se srečala. Precej si mi jih že zagodel. Počiljan šepet si spremenil v pošiljan, strani si mi zamešal..." Škrat si je popravi prašna očala in me grdo pogledal: "Ha, ta je pa lepa. Z urednikom se zmejni, z urednikom. On je zato, da skrbi za vse napake. Jaz nimam pri vsej stvari nobenega opravka!" To me je močno presenetilo, kajti doslej sem vedno slišal, da je tiskarski škrat kriv vseh napak. "Pa saj si ti tiskarski škrat?" sem ga vprašal. "Seveda sem," je odvrnil, "a s tiskom nimam nobenega opravka..." "Hm, če je pa tako, potem mi boš pa moral svoje vlogo razložiti malo bolj natančno..."

"Pa naj bo," je rekel škrat, si spet popravi očala in spodvil prste da ne bi videl črnih nohtov. "Vidiš," je rekel "jaz sem popolnoma čist. Jaz uganjam le svojo hoby, zasebno zabavo, bi rekel. Ljudje nekaj napišejo, jaz pa za zabavo vse skupaj zmešam in iz tistih besed dobim nekaj čisto novega..." "Zakaj pa to delaš?" sem postal radoveden. "Zakaj pa ti pišeš šepet pod Turnom?" je rekel in se prvič nasmešnil.

"Hm, dobro vprašanje," sem priznal. On pa je nadaljeval: "Pokazal ti bom, kako se tej stvari střeže. Boš videl, kako čudne in smešne stori nastanejo iz istih besed. Vzemiva tale krtični odtis. Ameriška Domovina, 7. maja. Malo bom pobral tu, malo tam, pa bova dobila recimo tole:

Nixon predložil resno svarilo države "ostarelih". Ali pa: Tri četrtnice farmarjev čestita Severni Koreji pred izzivanji."

"Posrečeno," sem si mislil in prišel bližje. Škrat je urno preletaval pole od kolone do kolone, si sempatija z nohtom podčrtal kak stavek in ga potem spet hitro spodvihnil. "Vidiš, tale bo pa bolj zapletena, kajti to sem res dobro zamešal. Poslušaj!

Ločen nastop levičarskih strank je okreplil položaj v republiki Haiti, kjer sta se ustavila na svojem potovanju v Evropo predsednik vlade ZSSR in mornariški tajnik John H. Shafe. Guverner N. A. Rockefeller je zaradi mehanične odpovedi padel na zemljo, ko je nosil Kitajcem pšenico, novim ameriškim kardinalom resno svarilo in še manjše kazni za nekatere druge članice društva Sv. Ane."

Skoro bi rekel, da me je spravil v dobro voljo. Škrat je to takoj zapazil in postal še prijaznejši: Pa poskusiva skupaj," je rekel. "Vidiš, jaz bi rad, da bi bili listi čimbolj pestri, ljudem tudi v razvedrilo in ne samo v pouk. Pojdiva v stavnico in pozinkusiva kar s stavkom. To je bolj zanimivo in tudi zabavno."

In je bilo. Dobila sva, na primer, takele krtične odtise: Zanimiv nastop. Jutri zvečer bo v Areni na 7173 Euclid Ave. zanimiva rotacija med češkimi in slovaškimi komunisti. Članice so vabljeni v Ferfolijev pogrebni zavod k molitvi...

Predsednik Nixon ni Pompidouju nevaren in spravlja našo deželo v zadrego pred vsem svetom...

Včeraj je predsednik Nixon že tretjič zapored preložil pristane navodila, naj glasujejo, da bi predsednik Kosygin in senator Williams nehala stražiti mejo proti Mexico City in tako preprečevati gverilske napade iz Tangerja v Afriki...

Zanimiva borba med samimi

priznanimi vodilnimi člani vlade, svetovalci Nixona, že tretjič zapored v uredništvu AD, Colliwood Improvement Council, Slovenskem domu na Holmes Ave. in pred St. Vincent bolnišnico...

Ker je posadka za svoje pogreške že "dovolj" trpela, se predsednik Nixon ozira le na uradne sodelavce. V sami Beli hiši se je življenje umirilo...

"Hej, tale bo dobra," je rekel škrat in napravil nov krtični odtis:

Gverilci pritiskajo na kapitana Bucherja, da bi svetovalci Nixona na pogrebu predsednika Karibskega morja v Kanadi in delno v Avstraliji sklenili verigo za pomoč v hrani stradajočim v senatnem finančnem odboru.

"To sem pa kar precej zmešal," je vzdihnil škrat. "Bom moral kar hitro vse spraviti v red," je še dodal in s presenetljivo naglico popravi stavek. Takrat se mi je posvetilo, kako je s tiskovnimi napakami: škrat včasih pozabi kakšno stvar spraviti v pravi red. "Veš," je rekel škrat, "se boš moral še oglasiti. Seveda, kadar ni teh urednikov... Prihodnjič bova poskusila oglase. S tem je res hec. Veš, kakšnega sem zadnjič dobil? Poslušaj!

"Zavedna slovenska družina, ki sliši na ime Fifi, je tigraste barve in se rada drži doma, išče mlajšo služkinjo za hrano..." Oba sva se zarežala. "Pa še enega boljšega sem imel," je dodal škrat.

"Solidna vdova, zgrajena pred par leti in dobro podkletena, se želi seznaniti z vdovcem, ki ni več kot tri leta star, dobro ohranjen zunaj in znotraj, vinskih rdeče barve, prestal vse inšpekcijske in je zelo poceni napredaj."

"Ta mi je res zelo ugajal," se je zarežal škrat in se smejal, da je kar poskakoval od veselja. Pri tem se je slučajno po nerodnosti naslonil na mizo in prekucnil ves stavek na tla. "O boy, tega pa ne bom znal popraviti. Lipovec in Račić se bosta jezila, da bo kaj. Najbolje, da grem," je rekel škrat. Se bom pa tačas zabaval z rokopisi," je še pristavil in pograbil z mize šop papirjev.

"O, ne, tega pa ne," sem prestrašen zavpil. A on je izginil kot duh, naravnost skozi steno.

Škrat jo je namreč pobrisal z rokopisom Šepeta, v katerem sem tako skrbno in z občutkom popisal Washington, D.C.

B. C.

V Medicaid strašne zlorabe

WASHINGTON, D.C. — Medicaid sistem podpira tiste ostarele in onemogle državljane, ki sami ne premorejo zdravniških stroškov, pa tudi ne stroškov v sirotišnicah, ubožnicah itd. Sistem je v veljavi v 39 državah, ki nosijo glavno breme podiranja, seveda jim pri tem pomaga federacija. Cenijo, da porabi ta sistem letno do \$5 bilijonov za podpore vseh vrst.

Sistem je še mlad, pa je že postal plen raznih sebičnih zdravnikov, z ob o zdravnikov, lekar narjev, ubožnic in sirotišnic. Zlorabe dosegajo neverjetno visoke zneske, ki gredo v posameznih slučajih v stotine dolarjev. Senat je že začel preiskavati slučaje, ki navajajo velike izdatke, in odkril, na kakšne načine je goljufana javna uprava pri plačevanju računov.

Posledica preiskav bo najbrž temeljita reorganizacija Medicaid sistema.

Moderno gozdarstvo

SPOKANE, Wash. — Več lesnih družb seka svoje gozdove smotrno in načrtno tako, da imajo les vedno na razpolago. Vse posekano področje sprti zasajajo v gozd skrbno goje, da naglo raste in nadomešča ono, kar je bilo posekano in odpeljano.

KANADSKA DOMOVINA

TONY KRISTAVNIK
PAINTING AND DECORATING
Telephone: 946-8436

Iz slovenskega Toronta

Kaj pravijo in pišejo o slovenski emigraciji

Pod gornjim naslovom bomo začeli objavljati mnenja in izjave o slovenski politični emigraciji. Včasih se zdi, kot da ta emigracija izginja, pa vendar še niso odstranjeni vzroki njenega nastanka. Res je, da na vsako emigracijo vpliva okolje in misljenje, ki v tem okolju prevladuje. Tudi čas, saj pravimo, da seka rane in zdravi, ima svoj močan vpliv. Na drugi strani se tudi večajo ali manjšajo vzroki, zaradi katerih je emigracija nastala. Tako bo na mestu, da vsak teden enkrat preberemo, kaj drugi ljudje v drugačnih okoliščinah sodijo in mislijo o slovenski politični emigraciji. Zbirati bomo poskušali mnenja iz najrazličnejših virov: pisma, tisk in razgovori.

Začnimo s pogledom na emigracijo iz Ljubljane. Pogled je posnet iz pisma, ki je prišlo od tam.

"Visoki partijski krogi so zelo razočarani nad izseljenci in sicer nad stariimi gospodarskimi izseljenci, potem nad novejšimi političnimi in tudi nad najnovejšimi, ki se podajajo v tujino zaradi zaslužka. Da je druga skupina izseljencev proti domačemu komunističnemu režimu in da mu dela nepriliko, kjer le more, to je še razumljivo. Manj razumljivo pa je, da ne kažejo nobenega razumevanja za komunistični režim izseljenci prve in tretje skupine. Izseljenska časopisja, ki bi trobilo v komunistični rog, skoraj ni več. Titovska društva so zaspala. Lansko leto je bilo samo še nekaj proslav 29. novembra in še te so bile slabo obiskane. Vse podpore, ki jih daje režim, da bi pritegnil izseljence nase, nič ne pomagajo. Tudi obiski raznih umetnikov, oktetov, folklornih skupin in pevskih zborov nimajo nobenega pravega uspeha. Protikomunistična emigracija — zlasti slovenska — je izredno žilava in spretna. Vse to sem zvedel iz partijskih krogov. Mi v Ljubljani smo tega veseli in samo želimo, da tako nadaljujete in odprite izseljencem oči. Komunisti se sicer zavedajo, da je vsak sezonski delavec za nje izgubljen, toda si ne morejo pomagati. Doma delavcev ne morejo zaposliti, zato jim morajo dovoliti, da gredo v tujino na sezonsko delo." (Iz Vestnika.)

Tudi "NASA LUC", mesečnik za Slovence na tujem, je začela prijemati tiste Slovence, ki morejo govoriti, naj ne molčijo, ko so ogrožene in teptane naravne pravice Slovencev na Koroskem, na Tršaškem in Goriškem in v Slovenski Benečiji. Prav tako pa ne smemo molčati, ki je cela vrsta naravnih pravic že 24 let grobo teptana v osrednji Sloveniji.

Iz naših župnij

Tudi v vsakdanjem življenju Cerkev se pozna, da je pomlad, ko je vse bolj živo, bolj veselo. Življenje si nadene obleko cvetja in zelenja. Pri Mariji Pomagaj je bila druga majska nedelja praznik otrok in mater. Druga jutranja sv. maša je bila posvečena otrokom, ki so privrkat pristopili k angeljski mizi. Biti prvoobhajenec je prvo zavestno veliko doživetje človeka v toku dni, ki jih je Bog vsakemu od-

meril. Bilo je 47 srečnih dečkov in deklic. Slovesnost prvega sv. obhajila je opravil g. Jože Časl, C.M.

Popolne iste nedelje je po SAVI pripravila nekaj za slovenske matere v dvorani pod cerkvijo Marije Pomagaj: Misel na mater v deklaraciji in melodiji. V župniji Brezmadežne s čudodelno svetinjo pa bodo imeli slovesnost prvega sv. obhajila v nedeljo, 18. maja, in sicer pri drugi sv. maši ob 9.30 dop. Po maši pa bodo imeli prvoobhajenci zajtrk v dvorani. V isti župniji bo zaključek slovenske šole v soboto, 17. maja, s sklepno sv. mašo ob 8.15 zjutraj.

Pri Mariji Pomagaj pa je v teh majske nedelje vpisovanje v slovensko šolo za naslednje leto. Šola bo odrla tudi šesti razred. Vpisnina je \$15 na družino.

Slovensko letovišče pri Boltonu bo letos začelo svojo letno sezono že v nedeljo, 25. maja. Ta dan bo slovesno odprtje. Do tedaj je pa na letovišču še veliko delo s čiščenjem, zato gg. lazaristi iščejo prostovoljce, ki bi pomagali osnažiti ta košček lepe zemlje. Predvsem ga je treba pripraviti za telovsko procesijo, da bo, kot vsako leto, res nekaj lepega.

V nedeljo, 11. maja, je bila tudi nedelja mož in fantov. Društvi N.I.J. v obeh slov. župnijah sta imeli svoj redni občni zbor. Pri Mariji Pomagaj je bil tudi sprejem novih članov. Po sprejemu so pa odborniki poročali o svojem delu. Člani so njihova poročila blagohotno vzeli na znanje, gospod duhovni vodja A. Zrnec C.M. je pa odbornike razrešil njihovih dolžnosti. Nato so pa člani izvolili nov odbor, ki mu znova predseduje g. R. Resnik st. V odbor je bilo izvoljenih precej mladih fantov, ki so si novih prvotnih članov. Občni zbor je tudi v župniji Brezmadežne s čudodelno svetinjo izvolil nov odbor. Predsednik je g. Jože Medved, tajnik pa g. Janez Marn ml. Tudi ta odbor se je pomladil s svežimi silami mladih ljudi.

V nedeljo, 25. maja, bo nadškofijska Zveza katoliških mož (tako se sedaj imenujejo društva N.I.J.) priredila na vselejsejskih prostorih svojo vsakoletno manifestacijo. Katoliška mladina bo pokazala svojo številno moč in tudi svojo predanost žrtvovati se za potrebe bližnjega. Srednješolska mladina — vsaj 8000 jih bo — bo izvedla pohod, ki bo dolg 15 milj. Zjutraj ob 8h bodo prisostvovali sv. maši v stolnici sv. Mihaela, nato bodo pa odpotovali na pot za potrebe revnih iz škofije Itacoatara, Brazil. Slavnostni govornik bo Romeo Maione, ki je predsednik "Canadian Catholic Organization for Development and Peace". Navzoč bo tudi škof iz brazilske škofije, ki jo ima na skrbi torontska nadškofija.

Blagor vam, kajti čujte: Veselite se in radujte: Nebesa vam bodo plačala!

Vseh teh, ki jim pesnik v "Crni maši" kliče "blagor", se bomo spomnili na spominski prireditvi, ki jo pripravljajo borci za soboto, 31. maja 1969. Ob 7.30 zvečer bo sv. maša za pobite Slovence v cerkvi Brezmadežne s čudodelno svetinjo na Brown's Line, po maši pa spominska svečanost v dvorani. En kratak večer na leto posvetiti bratom, očetom, prijateljem, soborcem in počastiti njihov spomin ter osvežiti ideje, za katere so umrli in pred smrtjo muhniško trpeli, ni veliko. Ali zmoredno vsaj to? Na svidenje. Borci

Nova maša pri Sv. Gregoriju Velikem v Hamiltonu

HAMILTON, Ont. — Na binkoštno soboto, 24. maja, ob dveh popoldne bodo v hamiltonski stolnici cerkvi Kristusa Kralja posvečeni letošnji mladi duhovniki za hamiltonsko škofijo. Nad njimi bodo škof položili roke, poklicali sv. Duha in mazili s sv. oljem tudi našega rojaka. Novomašnik Louis Andrej Grebenc je sin Janeza in Marije Grebenc iz vasi Brže in ribniške fare.

Na Binkoštno nedeljo, 25. maja, ob 4h popoldne bo novi duhovnik prvič sam daroval sv. daritev v slovenski cerkvi sv. Gregorija Velikega.

Vsa župnija se veseli in pripravljala na ta veliki dan. Ker ugodna in priljubljena Grebencova družina stanuje v sosednjem Burlingtonu, zato so tamkajšnji rojaki sklenili, da postavijo pred vrati v cerkev slavolok ter prevzamejo okrasitev cerkve in ureditev dvorane za novomašno slavo.

Sprejem mladega levita bo ob 4h popoldne pred vhomom v cerkev. Njegova mlajša sestra s skupino otrok mu bo s kratko deklaracijo izročila novomašni križec, ki so mu ga kupili starši. Nato se bomo podali v cerkev in poklicali sv. Duha nanj in na nas vse. Nato bo on prvič sam daroval Telo in Kri Sina Božjega in mi bomo sodarovali z njim.

Ob koncu maše nam bo podelil novomašni blagoslov in razdelil spominske podobice. V gornji dvorani bodo pogrjane mize za skupno večerjo, kjer bomo v družinskem veselju zaključili znameniti dan ter vsi skupaj in vsak posebej čestitali novemu duhovniku in staršem k veliki odliki in sreči.

Vabimo vse rojake iz Hamiltona in okolice, pa tudi bližnje sosedje iz Toronta, St. Catharines, Kitchenerja in od drugod, da pridejo ta dan k nam na božjo pot. Saj so stari ljudje na Slovenskem rekli: Na novo mašo pojdi — tudi če dva para podplavov raztrgaš. Koliko bolj to veljam nam, ki lahko pribzrimo z avtom.

Dr. L. T.

Hladilnica pod zemljo

V pristaniškem delu Stockholma gradijo podzemeljsko hladilnico, ki bo tretji objekt te vrste na Svedskem in bo imela 16,000 kubičnih metrov skladišnega prostora. Pod zemljo jo gradijo zato, ker je po strokovnih ocenah tam bolj ekonomična kakor na površju.

Temperatura globoko v gruntu je nižja, to bo pomenilo vzdrževanje. Blago bodo stovarjali in nakladali na podzemski tovorni postaji s stalno temperaturo 8° Celzija. Po švedskih podatkih bo prišlo l. 1970 na vsakega prebivalca okoli 16. pet let kasneje (1975) pa že 25 kg hlajenih, sicer pokvarljivih živil.

Pred 20 leti - maj 1945

TORONTO, Ont. — Pred štiriindvajsetimi leti je kot vsako leto cvetela pomlad. Po slovenski zemlji so po sončnih bregih že odvele trobentice in zvončki so potihnil od zgodnjega vstajenja. Mlade nepokošene trave so krasile polja in vrtove med hišami. V svežih mejah so se skrivale vijolice in šmarnice ter poslušale pesem mlade ljubezni, ki je spleta gnezda novemu ptičjemu rodu. Toliko življenja, lepote in zdravja je priklopelo na dan, da je človek komaj vse sproti dojemal. V naravi je bilo vse lepo, po večnih božjih zakonih uravnano. A miru ni bilo pri ljudeh in ne sreče.

V prejšnjih letih je šla pomlad za pomladjo. Kot mali otroci smo še brezskrbno živeli pod svobodnim srebrom. Ko pa smo storili prve korake iz očetove hiše v šolo in svet, je že skrb čepela za oglom. V pogovore starejših so se mešale razprave o visokih davkih, gospodarski krizi in svetovni stiski. Lačni še nismo bili. Toda previdno je bilo treba ravnati s tem, kar smo imeli v preprostih domovih, ki so bili posejani na tem ljubem, lepem in revnem koščku zemlje pod Triglavom. Enkrat na leto — za Veliko noč ali za "žegnane" smo dobili novo oblake. Vsako soboto je nekdo iz hiše na vse pretege osnažil vse pare čevljev, kar jih je bilo pod klopjo, daritev v slovenski cerkvi sv. Gregorija Velikega.

Kakor hitro so sneg in zimske smeti zginile z vaških dvorišč, je ob sobotnih večerih žvižgala velika brezova metla okrog hiše in še po cesti do sosedja se je dvigal prah. Pa smo go udušili s škropilnico vode in vse je bilo čisto in praznično. Gorje, če je pozni voznik strelal pokošeno travo po cesti. Prav neprijazno so ga gledala dekleta. Ob večerem Angelovem češčenju se je končal delovni teden. Moški so šli v vas na pomenek, k frizerju, čevljarju ali v sadovnjak gojiti mlado drevo. Gospodinj je pa pripravljale hišo, otroke in sebe za nedeljo. Tako idilično, po od zdavnaj podedovanih šegah so potekala naša otroška leta. Iz tedna smo živeli za nedeljo, Gospodov dan... skušali smo živeti po božjih zapovedih; imeli smo visoke vzore in stremeli za ideali, imeli smo načrte in voljo jih uresničiti, da bi po slovenski zemlji zavladalo božje kraljestvo. Iz kongresov in taborov smo se vračali, omamljeni od manifestacij in zunanjega sijaja, od množic, petja in slave v visoki pomladi velikega iskanja in čiste sreče...

Nismo slutili, da je narodovo telo načela težka, zavratna bolezen... Nismo verjeli, da so bratje po rodu in imenu tako razdvojeni in si tuji v končnih pojmihih in ciljih življenja. Nismo mogli verjeti, da je v človeku skrito toliko sovraštva in hudobije. Mladi nismo imeli časa v tistih par pomladih pred letom 1945 premišljevat, zakaj je narod zadela nesreča. Zagrabilo nas je in tlačilo k tlom. Hoteli smo biti prosti, pa nam niso dali, hoteli smo delati dobro in so nas zaničevali, pota so križali in nas zasledovali. Stregli so nam po življenju in pisali smrtno obsodbo. Vi vsi veste, kako so se pojmi mešali in ljubezen trpela. Sreča so umirala od noža in razočaranja. Reka trpljenja je zalila našo zemljo. Tista leta so žarele krvave zarje... Toliko mladega cvetja je uničila strašna povodenj, toliko domov razkopala, toliko življenj kruto kotala. Ona leta je pomlad kot tujka hodila mimo. Ob prvih pomladnih večerih je srce še bolj strepetalo in mehke steze, koder smo se vra-

čali od šmarnic, se je vsedla groza prihodnjih noči.

Leta 1945 se je v prvih majskeh dneh čudno zabliskalo. Po dolгих letih skrbi in ugibanj je bila svoboda tako blizu. Zeleli smo konca razdejanja in vojne, hrepeneli smo po miru in redu. Ljubljana je bila zaprta. Pogrešali smo velikega mesta, kulture in družbe. Življenje je bilo kot megljen, jesenski dan, brez sonca in velikega upanja. Navadili smo se sprejemati slabe novice. Padlim vojakom smo pripravljali slovesne pogrebe, po letih internacije in zapovor se je bridka žalost zajedla v obraze, da oči niso več jokale. Veselje je zginito s površja slovenske zemlje.

V kratkem času smo iz otrok postali zrele rod. Sonce srečne mladosti je utonilo v vojnem viharju. Klonili nismo... Višji kot mera trpljenja so bili ideali Boga in domovine, miru in človečanske ljubezni. Hoteli smo živeti... Smrt je hodila krog nas in jih je mnogo padlo. Bog je imel za nami drugačne načrte. Mnogo jih je izbral za krvavo žrtev in nam pustil živeti...

Maja 1945 nas je popeljal iz domovine. Prevzel je vse naše skrbi in nas ohranjal tiste majske dni, ko se je svet podiral za nami. Nismo spraševali, ne kam, kako in kje. Sli smo naprej, čez Karavanke, za svojimi domobrance. Njim smo zaupali, da nas bodo varovali in pripeljali nazaj. Vsako leto s spomladjo se res vračamo nazaj na težka pota od 8. do 12. majnika, ko smo končali romanje na Vetrinjskem polju. Toliko zgodovine leži za kopane v tisti dobi, toliko človeške tragike... Preko vsega se spenja neskončna lepota božjega usmiljenja in ljubezni. — Slovenska Kalvarija!...

Za nami je ostajala Ljubljana. Pod Šmarno goro smo se ustavili in zrl nazaj v večerni mrak. Preko neba so svigale granate. Za mestom je zamolklo bobnelo. Domobrance so držali zadnje črte, da so mogli begunci oditi pred njimi. Iz noči v dan in spet v noč, mimo vasi in polj, po gozdu in bregovih smo hodili, ne vedoč, kje se bomo ustavili, kje večerjali in spali, da nas sovražnik ne dobi v roke, čigar kremplji so že parkrat ta čas segli po nas. Domobrance so nas tolažili. Vsaj enkrat na dan so nam skuhalli tople juhe in narezali vojaškega kruha, ko nam je pošlo tisto malo, kar smo vzeli na pot od doma. Zemlja je bila naša postelja in nebo streha nad glavom.

Ljudje ob poti so strmeli. Tu in tam se je procesiji kodal pridružil, sem in tja je drugi ostal za nami da se je po par dneh tožna procesija predla po gorejskih poljih kot pogrebni sprevod. Pokopavali smo slovensko svobodo, slovensko življenje in tradicijo. Poslavljali se od upov, načrtov in domačega življenja, od domačih sobot in tihih nedeljskih popoldnevov, od preljubih šmarnic in velikih praznikov, ko nas je farni zvon vabil v zgodnjih nedeljskih jutrih k veliki maši...

Vsak je nosil svoje breme in svoje bridkosti. Srce je hotelo živeti in duša je molila in upala na rešitev... Skozi Tržič nam bilo dana iti. Fantje so sporočili, naj nadaljujemo pot ob hribu. Potem je počilo... Na drugem koncu trga smo spet prišli na mesto — to pot pod nemške tanke, ki so si utirali pot navzgor proti Ljubelju. Takrat nas je očtno Bog varoval, da nas niso zgrabile železne senice in nas zmandrale v nič. Začeli smo moliti žalostni del rožnega venca... Sveta Marija, želi zdaj miru. Te novice so prosi za nas, sveta Marija, prosi sebo glasne v New Delhiju, v Začeli smo moliti žalostni del rožnega venca... Nikamor nismo mo-

gli. Zapodili so nas pod most nad Tržičem, da so imeli vojaki prost pot. Slišali smo strele. Slovenski poročnik si je vzel življenje. Zvedeli smo, da se po bližnjih grebenih skrivajo partizani. Kam sedaj? Nekateri so hoteli preko neprehodnih, skoraj navpičnih pečin. Molili smo kot še nikdar poprej in z molitvijo je prišla rešitev. Poklicali so nas nazaj na cesto. Nadaljevali smo do Sv. Ane in potem sredi noči prispeli do prelaza. Svetovali so, naj krotimo radovednost. Preveč gorja in smrti bi videli okrog sebe. V zraku je ležal vonj po krvi in razpadu... Stremite naprej preko tunela na koroško stran, v svobodo in življenje! Sredi tunela, sredi blata in vode, v temi, po bridkem boju in streljanju pred vhomom, so se Nemci hoteli znesti nad begunci. S polnimi lučmi so nagnali vojaške avtomobile v konje in množice. Čudež! Se konj ni zarežgal in ne otrok plašno zajokal. Reka je polzela naprej. Do kolen smo gazili blato in vlekli drug drugega za roko v prostost. Proti jutru smo zagledali koroško stran. Potem navzdol proti Borovljam... Goli bregovi, puščoba, smrt in mrhovina, ranjenci in znamenja bojev; grad Borovlje, konec domobranske moči in razočaranje. In vendar je bil za nas nov dan! Radi bi se že odpočili in obstali, pa smo morali naprej. Prišla je vest, da so partizani tik za petami. Sedaj smo morali v resnici teči za golo življenje. Utrujen od dogodkov zadnjih dni nismo spoznali rdečih zvezd na kapah vojakov, ki so nas opozovali. Spotoma sem pobrala s ceste košček prašnega kruha in ga delila z mano in sestro. To je bila naša hrana za naslednje tri dni. Ponoči so se kolone beguncev razšle, pravzaprav zgubile. Tiste dni sem izgubila svojo mater, ki je s skupino beguncev padla partizanom v roke v bližini Celovca. Dogodke teh par dni pred ponovnim snidenjem v Vetrinju po 13. maju je nesla s seboj v grob. Neznana sila in skrb za domače nas je vodila naprej in nazaj; enkrat bi nas kmalu zengljala zaslula, drugič sem se znašla na robu prepada. V temni noči so prežale nevarnosti. Pa nam ni bila dano umreti. Drugo jutro smo se zbudili na pokopališču za Kamnom ob Vetrinjskem polju.

Z roso smo umili prašne noge in osvežili obraze. Podali smo se po begu navzdol na polje pod vetrinjsko cerkvijo, ki je postalo naš dom za naslednjih par tednov in velika postaja slovenskega križevega pota.

Drugo leto bo četrto stoletje minilo od teh dogodkov. Bo morda kdo med nami romal h kipu Zalostne Matere božje v Vetrinjski cerkvi in prižgal svečo v spomin na trpljenje v letu 1945, ko je stotine sveč gorelo in stotine mater molilo v bridkem spoznanju velike izdaje. Poglejmo vase in premisljimo, kako svet je še spomin na tiste dni, ko se je toliko bolečine nagrmadilo na naš narod.

Anica Resnik

Neobičajni znaki želje po miru v Hanou

SAIGON, J. Viet. — Ho Ci Minh, vodnik Severnega Vietnama, je večeraj praznoval svoj 79. rojstni dan. Za to priložnost so pričakovali obsežnejše rdeče napade. Bilo jih je res nekaj, pa le pod omejenimi. Prav v času povečanih in poostrenih rdečih napadov v Južnem Vietnamu so v zadnjih tednih začeli zastopniki Hanou širiti v nevtralnih državah, pa tudi drugod trditve, da si Hanou začeli moliti žalostni del rožnega venca... Sveta Marija, želi zdaj miru. Te novice so prosi za nas, sveta Marija, prosi sebo glasne v New Delhiju, v Stockholm in v Rimu.

CLEVELAND, O.

Moški dobijo delo

Moški dobe delo
Iščemo izkušene mizarje za pohištvo (Cabinet makers).
Prosimo kličite:
791-5950
(103)

Help Wanted — Male FACTORY WORK

Assembler, packer and planter's helped.

Call 421-8085

(100)

Delo dobi

Iščemo zanesljivega moškega za delo na sadjarski farmi. Dobro plača od ure in brezplačno stanovanje. Poročeni ima prednost. Kličite EV 2-8059.

(99)

Iščemo

VAJENCA ZA PRSNO BARVANJE

VAJENCA ZA GLADENJE POMOČNIKA PRI ZAVORNICAH SPOLENEGA POMOČNIKA

Vse koristi

Stalno delo

Garfield Heights okolica

SUPREME FIXTURE

MFG. CO.

4868 Chain Craft Drive

587-0200

(102)

Zenske dobijo delo

Iščemo kuharico ali kuhinjsko pomočnico za čas od 1. popoldne do 8. zvečer. Smo jo pripravljeno izučiti.

SORN'S RESTAURANT

EN 1-5214

(x)

MALI OGLASI

Hiša naprodaj

pet spalnic, štiri na drugem in ena spalna soba na tretjem, aluminiasta obita, dva garaža, na Arrowhead Ave. \$19,000.

KINKOPF REALTY CO.

30825 Euclid Ave. 944-7900

(100)

Lastnik prodaja

3-družinska hiša z velikim dvoriščem nasproti cerkve sv. Vida, na 6018 Glass Ave. Kličite 391-0073.

(100)

V najem

Čedno 4-sobno stanovanje z gorkoto se odda družini brez otrok. Oglasite se v uradu Slov. narodnega doma na St. Clair Ave. (99)

POZOR

Kadar nameravate kupiti ali prodati vašo hišo, lot, prazno zemljo ali farmo, kličite nas. Točna postrežba

JOHN KNIFIC REALTY

481-9980 820 E. 185 St.

(Tues.x)

V najem

Oddamo odraslim 5-sobno stanovanje, 2 spalnice, garaža, blizu E. 185 St., in Kewanee Ave. Kličite po 6. uri 732-7820.

(101)

V najem

3 moderne, opremljene sobe, se oddajo na E. 53 St., pri St. Clair Ave. Zahtevamo jamščino in priporočilo. Kličite IV 1-4649.

(101)

NAPRODAJ

Novo 2-družinske hiše, pri E. 200 St. in Trebec, zidana ali z aluminijem obložena, 2 ali 3 spalnice, prikladna okolica. Cene od \$38.900 navzgor.

Chardon Hill — Euclid okolica, zidan bungalov, zgoraj zgotovljeno s polkopalnice, dnevna soba s kaminom na vrta, dvojna garaža, ljubko zasajen dvrt. Cena \$32.900.

UPSOM REALTY

499 E. 260 St. RE 1-1070

(20,22 maj)

POSLUŠAJTE SLOVENSKE PLOŠČE

VSAKO SOBOTO OB 2 POPOLDNE NA CHIN-FM 101, TORONTO. ODDAJO "ZELELI STE-POSLUŠAJTE" VAM PRINAŠA CENTRAL NEWS, NAJVEČJI DISTRIBUTOR ZA PLOŠČE, KNJIGE IN CASOPISE V KANADI. Za informacije pišite na

CENTRAL NEWS & VARIETY

256 Augusta Avenue

Toronto 2E, Canada

Telefon: 924-5370

JANEZ JALEN:

VOZARJI

Ne samo seno, tudi otava je bila že pospravljena, ko je bil na razpravi, katere se je krčmarica Francka udeležila samo kot prič, slikar Leopold Lajer, in arejevalec avstrijskih bankovcev, obsojen samo na pet let ječe. "Hvala Bogu!" se je oddahnil Lajer, ki bi ga niti smrtna obsodba ne bila presenetila. Dasi je šel že proti šestdesetm, je bil Leopold prepričan, da bo še lahko izpolnil svojo obljubo in poslikal kapelo na Brezjah. Tako trdno je zaupal v Marijo Pomočnico.

Osmo poglavje SVETI VEČER

Dober teden pred prazniki je padlo do kolen južnega snega. Komaj so za silo pregazili steze in pretrgali pota, je pritisnil strupen mraz. Sneg je zmrazil kakor rog in srenj je držal konja in sani.

Prej ta dan pred božičem je mlada Marklja Mina, žena Boštjana, ki je že v soboto z obema paroma konj, parizarjem in Sultanom vred prišel na praznike, pekla potice in pogačo. Da bi se peka v takem mrazu ne prehladila, je grmado zložila iz dobro presušena smrekovih polen, razgrebla žerjavico po vsaj peči in razmetala po nji še dve butari hoste. Ko sta tudi te ti dve skoraj povsem poogleneli, je podrsnila z grebljo ostanke žerjavice med mesteje. Kar pa je ostalo pepela, ga je pometla z zaspankovim ometalom tik na motranjo stran žerjavice.

S širokim loparjem, kljub mrazu vsa razgreta, je Mina vsajala božično peko, potico in hlebe, štruklje in hlebčke, in napolnila peč že nekako do srede. Z žarečim obrazom se je obrnila k dekli Rozali, ki je nosila pecivo iz hiše pred peč: "Seda; mi pa prinesi poprtnjak."

Brhka Rozala se je zasukala kakor vrtavka in že je stala pred gospodinjso s širokim peharom v rokah in ga ji ponudila. Mina ga ni koj vzela, je še prej potresla lopar s turščino moko, da bi se testo ne prilepilo na les in da bi kar samo smuknilo znotraj v peč z loparja. Sele potem je segla po poprtnjak, zaobrnila pehar in s podhlebnico vred prekucnila največji hleb božične peke na lopar. Rozala se je že bala, da se testo utegne razlesti prek roba. Pa je Mina vzela nož in ročno na križe narezala poprtnjak, ga kakor sunila skozi sajaste mesteje in ga usadila na sredo peči, da je nekako zagospodaril vsej božični peki s poticami in štruklji vred.

CHICAGO, ILL.

MALE HELP

WAREHOUSEMAN

Good starting rate automatic increases, paid vacations, hospitalization, retirement plan, sick leave and paid holidays. Good opportunity for qualified man.

KELLY SPRINGFIELD TIRE CO.

301 N. 3rd Ave. Des Plaines, Ill. call GEORGE NEWMAN
299-7788

HELP WANTED (COUPLES)

COUPLE — Days. Small restaurant & Lounge. Closed Mon. Woman to cook. Man to clean & maintain. Room & board plus sal. RIVERWOOD INN.
Deerfield Rd. & Milwaukee Ave. Deerfield, Ill. 537-4782 (101)

Prav takrat je prizvonkljal na dvor dvojce sani. Boštjan in Klemen sta pripeljala zadnja dva voza sena iz svisl in Spodnjih rovtih. Zunaj se je nekako ukazovalno oglasil oča Marka: "Zategnita na skedenj in sprežita. Seno zmečemo že jutri na kup. Saj morata biti vsa trda od mraza. Se čuda, da nista zmrznila kas s konji vred."

Medtem ko so moški poglani vsakega konja posamič po mostu navzgor na skedenj in mu hkrati na vso moč tudi potisnili, sta Mina in Rozala usadili peko, zmolili angelovo češčenje, zavezni mesteje in odhiteli pripraviti malico na mizo; širok lesen pladenj masne glavine in kopato ljubčanko narezane zeljate solate. Preden sta Boštjan in Klemen privezala konja k parnam, se je v hišo že vrnil oča, in postavil na mizo skoraj polno zelenko domačega žganja, ki si ga je bil izgovoril za priboljšek.

"Saprament," je zacepetal za vrati Boštjan, snel debele volnate palčnice in jih vrgel k peči na klop. "Nikoli več ne grem v takem mrazu po seno. Raje ga v najhujši vročini o svetem Jakobu z nosilno rjuho pretovorim čez vrh Peči na skedenj." Stopil je k mizi, prijel zelenko in kar iz tuljave nagnil.

"Pa je res precej hladno," se je smeje oglasil za njim navihani Klemen. "Samo vroča lju-bezen te more tako greti, da ti ne zmrzne srce v koščnem dvoranu."

CHICAGO, ILL.

HOUSEHOLD HELP

COOK

WANTED FOR MONASTERY. On S. E. Side. Call Fr. Dillon
FA 4-1020 (99)

Housekeeper — Cook
Mature woman preferred.
Live in. Own room & board.
Small sal. Call after 4 P.M.
521-9028 (99)

CHILD CARE

5 days — Mon. thru Fri.
7-5 P.M.
Vic. 95th and Ashland
Ref. BE 8-3174 (99)

HOUSEKEEPER

Middle aged to live in, with nice family in Skokie. Cooking, child care, etc.
673-6760 (100)

REAL ESTATE FOR SALE

LA GRANGE
"House with Character"
\$39,500. Owner
Open Hse. Sat.-Sun. Noon - 6 p.m.
7 rms, 4 bed — 1 1/2 ba. Brick
Ideally loc. 2 1/2 car gar.
134 North Dover 354-4380 (102)

SAUGANASH PARK
Queen of All Saints
3 Bdrm Brick Ranch
Large kitchen, full basement, 1 1/2 car garage, large lot. Near schools, shopping, trans.
\$37,500 By owner
SP 7-3565 (100)

INCOME PROPERTY

3 apts. on channel. 500' from lake.
Lake St. and Lake Ave. \$28,500.
By appt. Ph. 395-1678 (100)

BUSINESS OPPORTUNITY

DRY CLEANING STORE
By Owner. Long Est. High vol. Neigh. trade. Other Interests.
6202 W. 63rd St.
PH. 586-1202 (99)

košu." "Da se ti le ljubi," je pripomnil oča. "Ga zebe kakor mačka, pa še norčije zganja."

Narejeno užaljen, obenem pa vesel, je odšel oča v konjak, da poskrbi za upehana konja. Doma ostali furmanski par in staro Luco je bil že oskrbel. Klemen si je pa smeje natočil kozarček žganja in ga v dušku izpil.

Potem sta sedla in skoraj molče malicala. Pospravila sta vse in si še odrezovala kruha, zagozdo za zagozdo. "Zavrh izlačni," so vedeli povedati že stari ljudje. Kdaj pa kdaj sta si tudi natočila žganja. Boštjan ni več nagnil kar iz tuljave. Spočetka ga je pa res zeblu, da se mu je ivje kresalo pred očmi. Čudno Utrjenega vozarja. Najbrž se je prehladil.

Po malici sta Boštjan in Klemen sedla, pa skoraj hkrati tudi legla vsak na svojo stran k peči na klop, da se ogrejeta in vsaj

malo odpočijeta. Saj bi rada zlezla za peč, pa zavoljo grmade nista mogla. Vsa premražena sta kmalu oba zadremala. Boštjan je celo zasmrčal. Se preden pa je bila kuhana kaša za večerjo, sta se pa oba zbudila in odšla pogledat h konjem. Drugače bi utegnili kdo reči, da sta se ga nasrkala.

V konjaku je pa tačas že oča opravil utrjena konja, kakor bi ju bolj skrbno nihče ne mogel. Dal je vsakemu za priboljšek skoraj pol pehara ovsu. Ko je konja napajal, je pa trdno skleril, da mora čez božične praznike doognati, kaj je s tisto Klemenovo ljubeznijo pod Broscem, ki mu tako gorko greje srce v koščnem košu, da prenaša mraz kakor ga niti utrjeni vozarji ne. No, da! Tudi on je v njegovih letih bil kakor iz uma. Zavoljo Podlipnikove Ančke, rajne Ance.

(Dalje prihodnjič)

Imenik raznih društev

Oltarna društva

OLTARNI DRUŠTVO FARE SV. VIDA

Duhovni vodja Msgr. Louis B. Baznik; predsednica Mary Marinko, podpredsednica Mary Zorenc, tajnica in blagajničarka Mary Otocinar, 1110 E. 66 St., tel. HE 1-6933, zapisničarka Mary Farčnik; rediteljica Anna Marincek. Nadzornici: Dorothy Strniša, Jennie Femec. — Seje so vsako prvo nedeljo v mesecu ob 1:30 popoldne v šoli sv. Vida.

OLTARNI DRUŠTVO FARE MARIJE VNEBOVZETE

Duhovni vodja Rev. Victor Tomec; preds. Veronica Gerich; podpreds. Dorothy Curk; tajnica in blagajničarka Ivanka Kete, 15709 Saranac Road, 681-0813; zapisničarka Mary Strancar. Nadzornice: Ivanka Tominec, Ana Nemeč, Ana Tomšič. — Skupno sv. obhajilo vsako prvo nedeljo v mesecu pri 8. maši, isti dan popoldne ob 1:30 uri molitvena ura; po blagoslovu pa seja v cerkveni dvoranu.

DR. SV. REŠNJEGA TELESA
Ustanovitelj Rt. Rev. Msgr. John J. Oman, duh. vodja Rev. Joseph Varga, predsednica Mrs. Frances Lindić, 3544 E. 80 St. 441-0941, podpredsednica Agnes Russ tajnica in blagajničarka Mrs. Frances Zim merman, 3546 E. 80 St. tel. 641-1155 zapisničarka Mrs. Josephine Hočevar; nadzornice: Mrs. Mary Grden, Mrs. Helen Mirtel in Mrs. Angela Stražar; banderonšinja Mrs. Angela Stražar. Skupno obhajilo je vsako prvo nedeljo v mesecu pri maši ob 7:00, popoldne ob 2:00 isti dan pa molitvena ura. Seje so vsak tretji mesec in po potrebi.

Društva Najsv. Imena

DRUŠTVO NAJSVETEJŠEGA IMENA FARE SV. VIDA

Duhovni vodja Reverend Arthur Zanutič, predsednik John Hočevar, ml. podpredsednik Charles Winter, ml. slov. podpredsednik John Škrabec, zapisnikar Edward Arhar slov. zapisnikar Rudolf Kolarič, ml. tajnik Joseph Hočevar 1172 Addison Road, blagajnik Anton Oblak. — Skupno sv. obhajilo vsako drugo nedeljo v mesecu pri 8.00 sv. maši. — Seja se vrši po sv. maši v cerkveni dvoranu.

DRUŠTVO NAJSV. IMENA PRI MARIJI VNEBOVZETI

Duhovni vodja: Rev. Victor Tomc; predsednik Jack Simenc, 799 E. 159 St.; 1. podpredsednik Frank Znidar, 2. podpredsednik Zdravko Novak, korep. tajnik Frank Hudak, 16405 Trafalgar Ave., tel. 481-3104, zapisnikar Louis Koenig, blagajnik Michael Turpac, 2351 Green Road, maršali Joseph Sajevic in Rocco La Penta, načelnik programov John Petrič, načelnik bolniške oskrbe Frank Sluga, 1192 E. 176 St., tel.: KE 1-8622; mladinski načel. Frank Znidar. — Skupno sv. obhajilo vsako drugo nedeljo v mesecu pri osmi maši; po maši seja v šolski dvoranu.

Pevska društva

GLASBENA MATICA

Predsednik Mrs. June Price, prva podpreds. Miss Ivanka Majer, druga podpreds. Mrs. Marie Shaver, tajnica Miss Josephine Misić, 1111 E. 72 St., HE 1-1837, blagajničarka Miss Jo Ann Stwan; nadzornici: Mrs. Josephine Bradach, Miss Marie Albu, Mrs. Mollie Frank, namestnik Mrs. Eileen Ivancic. Garderoba: Mary Batis, Marie Shaver. Glasbeni arhiv: Mollie Frank, Mrs. Marie Babbitt, Mrs. Olga Klancher. Mojšter odra John Perencevic. — Pevske vaje se vrše vsak četrtek ob 8. uri zvečer, V SND. soba št. 2.

PEVSKI ZBOR SLOVAN

Predsednik Joseph Durrava, podpredsednik Frank Ivancič, tajnik in

blagajnik Stanley Pockar, 22380 Edgecliff Dr., 732-8662; zapisnikar Rudolf Ivancic. Nadzor. odbor: John Poznik Jr., John Globokar, John Turek. Arhivar Joseph Penko. Pevovodja Frank Vauter. — Pevske vaje so vsak tork ob 8 zvečer v Domu na Recher Ave. Pevski zbor Slovan apelira na vse rojake, ki jih veseli petje, da se pridružijo zboru. Seje se vršijo vsake 3 mesece na drugi ponedeljek v mesecu.

PEVSKI ZBOR KOROTAN
Predsednik Franc Kovačič, podpredsednica Slavka Žitnik, tajnica Mary Sekne, 1144 Norwood Rd., blagajnik Frank Lovšin. Odborniki: Rudi Leškan, Mary Blatnik, Tone Adamič, Mira Kosem. Nadzornica: Franc Sever in Lojze Mohar. Pevovodja ing. Franček Gorenšek. Vaje so ob sobotah ob 6:30 zvečer, v zimskem času pa ob nedeljah ob 1:30 popoldne v S.N.D. na St. Clair Ave., soba št. 2. Naslov: Pevski zbor Korotan, 1144 Norwood Rd., Cleveland, Ohio 44103.

PEVSKI ZBOR JADRAN
Predsednik Leo Wolf, podpreds. Lou Smrdel, tajnik-blagajnik F. J. Eittenc, 2004 Nelwood Rd., East Cleveland 12, O., LI 1-2102. Zapisničarka Mary Rose Tomšic. Nadzorni odbor: Betty Rotar, Mary Dolsak, Clarence Rupar. Glasbeni odbor: Angie Zobjek, Pete Tomšic, Tony Primc. Arhivarki: Mary Pečjak, Dolores Kaferle. Veselični odbor: Stefi Tolar, Angie Zobjek, Jennie Prime, Mary Dolsak, Tony Kolenc. Pevovodji: Reginald Resnik, Vlad. Maleček. Pevske vaje vsako sredo ob 8. uri v SDD na Waterloo Rd.

PEVSKI ZBOR TRIGLAV
Predsednik Jack Jesenko, podpredsednik John Culkar, tajnica in blagajničarka Margaret Loucka, 3540 W. 63 St., WO 1-5222; zapisničarka in poročevalka Anna Jesenko, nadzornica Ella Samanich in John Culkar, zastopnica za Slovenski Dom na Denison Ave. Tončka Verbič. Pevske vaje so vsak četrtek zvečer od 7:30 do 9:30. Pevovodja Frank Vauter. Koncertni pianist Charles Loucka. — Mesečne seje so vsak 2. četrtek po pevski vaji.

Dramatska društva

DRAMATSKO DRUŠTVO LILJA

Predsednik Lojze Mohar, podpredsednik August Dragar, tajnik Franca Hren, 21101 N. Vine Ave., Euclid, Ohio 44119, tel. 531-6196, blagajničarka Urška Štepec, zapisničarka Marinka Hočevar, oder Slavko Štepec, Franca Jenko in Franca Dolinar; za program Ivan Jakomin, Zdenka Zakrajšek, Ivan Hauptman, Stane Gerdin, Marinka Hočevar, Srečko Gaser in Miro Odar; arhivar Srečko Gaser; bara Franca Kastigar in Anton Medved; reditelj Peter Trpin, Franca Stanonik in Lojze Zupančič; knjižničar Franca Jenko; za sport Miro Celestina; nadzorniki Milan Zajec, Jože Ferra in Franček Urankar. Članski sestanki prvi ponedeljek v mesecu ob osmih zvečer v Slovenskem domu na Holmes Ave.

DRAMSKO DRUŠTVO "NAŠA ZVEZDA"

Uradniki za leto 1968-69
Vinko Zgonik, predsednik, Frank Kokal, podpredsednik, Mary Ulyan, tajnica, 736 Radford Dr., Richmond Heights, O. 44124, tel. 442-1346.
Josie Mihalič, blagajničarka, John Evatz, zapisnikar, Frances Modic, Louis Stavanja, Edward Leskovec, nadzorniki.
Društvo ima svoje redne seje vsak drugi četrtek v mesecu v Slovenskem društvenem domu, 20713 Recher Ave., Euclid, Ohio.

Slovenski domovi

FEDERACIJA SLOVENSkih NARODNIH DOMOV

Predsednik Edwin Grosel, pod-

predsednik Harry Blatnik, blagajnik John Taucher, finančni tajnik Stanley Pockar, zapisnikar Joseph Fortuna, dopisovalni tajnik Mickey Dancull, 13390 Settlement Acres Dr., tel. 884-8217, nadzorni odbor: Albert Marn, Anton Zak, Joseph Trebec. Seje so vsaki drugi mesec.

SLOVENSKI NARODNI DOM NA ST. CLAIR AVE.

Predsed. Tony Zak, podpredsed. John Centa, taj. Frank Bavec, blag. Josephine Stwan, zapis. Julia Pirc; Nadzorni odbor 5 članov, Frances Tavčar predsednica, Gospodarski odbor 5 članov, Eddy Kenik predsednik, Prosvetni odbor 6 članov, Dr. F. J. Kern in Janko N. Rogelj, častna predsednica, Frank Wirant, častni direktor. Seje vsak drugi tork v mesecu ob 8 uri zvečer, v sobi št. 1 staro poslojpe.

KLUB DRUŠTVE AJC NA RECHER AVE.

Predsednik Lou Sajovic, podpredsednik Ray Bradac; tajnica in blag. JoAnn Milavec, 23891 Glenbrook Blvd., Euclid, O. 44117, tel.: 531-7419; zapisnikar Edward Leskovec; nadzorni odbor: Frank Kozlevcar, Joe Klopovic, Frank Zigman. Seje za 1. 1968 prvi ponedeljek v mesecu: 3. feb. 7. apr. 2. jun. 4. avg. 6. okt. 1. dec., v American Yugoslav Centru na Recher Ave., ob 8. uri zvečer. — KE 1-9309.

KLUB LJUBLJANA

Predsednik Anton Meklan, podpredsednik Louis Vidovec, tajnica Steffie Koncilija, 15611 Saranac Rd., GL 1-1876; blagajnik Frank Mihelčič; zapisničarka Frances Klun. Nadzorni odbor: Molly Legat, Josie Skabar, Frances Jolijia. Kuharica Mary Dolšek. Frank Rupert, stric; Angela Barkovic, teta. Pevovodja Frank Rupert. Muzikant John Grabnar. — Seje se vršijo vsak zadnji tork v mesecu ob 8. uri zv. v AJC na Recher Avenue.

DIREKTORI SLOVENSKEGA DRUŠTVENEGA DOMA NA RECHER AVE.

Predsednik Joseph Trebec, podpredsednik Edward Leskovec, tajnik Stanley Pockar, 732-8662; blagajnik William Frank; zapisničarka Mary Kobal; nadzorni odsek; Louis Sajovic, John Hrovat, Jos. G. Brod nik; gospodarski odsek: S. J. Kasunic predsednik, John Evatz, Ray Bradac, direktorji, John Troha, John Adams, Joe F. Petric, Jr., Albert Pestotnik, Charles J. Starman, poslovođa, tel. 531-9309; Joseph Petrič, hišnik, tel. 481-1721. Seje se vrše vsako tretjo sredo v mesecu, začetek ob 8. uri zvečer v Društvenem domu, Recher Ave., Euclid, Ohio.

SLOVENSKI DOM 15310 Holmes Ave.

Predsednik Edwin Grosel, podpredsednik John Habat, blagajnik Jos. Ferra, zapisnikar Daniel Pavsek, tajnik Al Marn, tel. 681-6650, gospodarski odbor: Henry Bokal, Eugene March, Frank Kocić Jr., nadzornici: Joseph Jerkic, Frank Zorman, Richard Spilar, pomočniki: Frank Sustersich, Louis Zavodnik, John Jevnikar, Joseph Lipovec. Poslovođa Anton Bokal, tel. 681-9675. Mesečne seje vsak 4. tork v mesecu ob 7:30 zvečer.

SLOVENSKI DELAVSKI DOM 15335 Waterloo Road

Predsednik Harry Blatnik, podpredsednik Frank Mihelich, tajnica in blagajničarka Agnes Stefanic, zapisničarka Anne Zele nadzorniki: Frank Bitec, John Cech in Mary Dolsak, gospodarski odbor: Andy Božič, John Korošec, Louis Furlan, Frank Mihelich.

SLOVENSKI NARODNI DOM, MAPLE HEIGHTS, OHIO

Predsednik Louis Fink, podpredsednik Fred Filipis, tajnik Emil Martinsek, blagajnik Andrew Rezin ml., zapisnikar Anton Perušek, nadzorniki Frank Urbancic, Al Glavic in Anton Kaplan, gospodarski odbor John Semich, Louis Kastelic in Millie Lipnos, veselični odbor Al Glavic, Antonia Stokar, Millie Lipnos in Frank Urbancic, odborniki Andrew Rezin st., Anton Gorenc, Joseph Stavac in Charles Hocevar. — Seje vsaki četrti tork v mesecu ob 7:30 uri zvečer.

GOSPODINSKI KLUB NA JUTROVEM (Prince Ave.)

Predsednica Jennie Bartol, podpredsednica Rose Vatovec, tajnica Stella Mahnič, blag. in zapis. Mary Taucher, nadzornice: Anna Kreševic, Josephine Gerlica, Angela Magovec — Seje so vsako prvo sredo v mesecu ob 7:30 zv. v SDD na Prince Avenue.

UPRAVNI ODBOR KORPORACIJE "BARAGOV DOM", 6304 St. Clair

Predsednik: Frank Grdina; podpredsednik: Joseph Nemanich; tajnik: Janez Ovsenik, 7505 Cornelia Ave. blagajnik: Janez Breznikar; upravnik: Jakob Zakelj; Baragova prosveta: Frank Cerar; knjižničar: Lojze Bajc; pravni zastopnik: Edmund Turk; odborniki: Stanko Vidmar, Franc Slemc, Vinko Rožman, Anton Meglič, Ferdinand Sečnik, Tony Škrl, Franc Kamin. — Dom ima prostore za razne prireditve. Telefon: 361-5926 ali 432-0142.

SLOVENSKA PRISTAVA

Predsednik Milan Dolinar; I. podpredsednik Mate Resman, II. podpredsednik Feliks Breznikar, III. podpredsednik Frank Urankar; tajnik Milko Pust, 18724 Neff Rd., Cleveland, O. 44119, tel. 486-7033; blagajničarka Berta Lobe. Odbor-

niki: Frank Kastigar, Janez Skubic, Nemanich, Branko Rfeifer, Vili Zad-Andrej Kozjek, Frank Lovšin, Elmer nikar. Razsodišče: John Kovačič, Kuhar, Louis Petelin, Matt Novak, Edward Ljubi, John Oster. Duhovni Lojze Mohar. Nadzorni odbor: Jože vodja: č. g. Rajko Hobart.



K S K J

AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA

(K.S.K.J.)

NAJSTAREJŠA SLOVENSKA KATOLIŠKA PODPORNIA ORGANIZACIJA V AMERIKI

sprejema moške in ženske od 16. do 60. leta; otroke pa takoj po rojstvu.

- izdaja najmodernejše vrste zavarovalnin za odrasle in za mladino;
- od \$500.00 do \$15,000.00 posmrtnine
- za onemoglost, poškodbe in operacije do vsote \$600.00
- za odrasle člane bolniško podporo
- članom posodi denar za nakup doma.

Za seznam in pojasnila o tajniku ali tajnici v vaši okolici izpolnite izretek in pošljite na glavni urad K.S.K.J.

AMERICAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION (K.S.K.J.)
351-353 No. Chicago St.
Joliet, Illinois 60431

Radi bi več pojasnila o K.S.K.J. ter ime in naslov tajnika(ice) v naši okolici.

IME

NASLOV

MESTO

DRŽAVA

CODE

ČE SE SELITE

Izpolnite ta odrezek in ga nam takoj pošljite. Ni potrebno, da nam pišete pismo. Naslove menjamo dvakrat tedensko. Navedba starega naslova je nujna

AMERIŠKA DOMOVINA

6117 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103

Moj stari naslov:

Moj novi naslov:

MOJE IME:

PROSIMO, PISITE RAZLOČNO

1899

1956



V BLAG SPOMIN

OB 13. OBLETNICI, ODKAR JE UMRL MOJ LJUBLJENI SOPROG

Jože Kovač

Izdihnil je svojo blago dušo na binško nedeljo, dne 20. maja 1956.

O Bog, ki Tvojemu usmiljenju ni meje, sprejmi prošnje za dušo, ki se je ob obletnici ločitve spominjamo. Podeli ljubemu pokojnemu večno blaženost, ki si jo namenil vsem, ki so Te ljubili na zemlji. Naj bo v družbi Tvojih svetih vekomaj, ker si dober.

Gospod, daruj mu mir, Počij od hudih, težkih let,
naj večna luč mu sveti, preblago, dobro to srce,
ker si dobrote vir, kok zadnje trombe zadone,
uživa raj naj sveti. veseli snidemo se spet.

Zaluzjoča soproga

JOSEPHINE

Cleveland, Ohio 20. maja 1969.